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Úvod
Milý FISáku, to, co momentálně držíš v ruce, je příručka, 
která by Tě měla bez větších útrap provést prvákem. 
Doteď Ti se vším ohledně školy pomáhali lidé z projektu 
Stačí se zeptat. Nyní, když už jsi oficiálně studentem 
FISu, přebíráme štafetu my – studentský spolek 4FIS. 
V této příručce nalezneš, co to je kreditový systém, 
jak si zaregistrovat předměty anebo jak komunikovat 
s učiteli. Tak se na to jdeme podívat :)
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Předměty a kredity 
Kreditový systém na VŠE se může někomu zdát trošku 
nestandardní oproti jiným vysokým školám, ale hned, 
jak ho pochopíš, zjistíš, že v něm není nic složitého. 
Na začátek trocha terminologie – budeme dělat rozdíl 
mezi slovy poukázky a kredity. Jako kredit se myslí 
výhradně kredit, který získáš za úspěšné absolvování 
zapsaného předmětu. A teď dál.

Spoustu věcí najdeš na Intranetu!
Ještě než se na všechno vrhneme, musíme zmínit 
Intranet pro studenty FIS. Najdeš zde mnoho 
důležitých informací pro své studium, z nichž jsme 
některé dali i do těchto příruček. Na intranet se přihlásíš 
pomocí svých přihlašovacích údajů do InSISu.

Odkaz na intranet:
https://vse.sharepoint.com/sites/intranet-studenti-FIS



Na začátku studia obdržíš 216 kreditových 
poukázek – za ty si můžeš zapisovat předměty. Během 
bakalářského studia musíš získat 180 kreditů – tzn. 
musíš proměnit 180 poukázek na 180 kreditů. Možná si 
teď říkáš, kam se ztratilo těch 36 dalších poukázek. 
Tyto poukázky jsou takovým jištěním, když se Ti 
nepodaří splnit předmět, který sis zapsal. Jsou 
všeobecně známé jako „rezervní poukázky“.

Studenti často mluví o tom, že se jim v případě 
neúspěšného odstudování předmětu strhnou rezervní 
poukázky. Tedy pokud sis zapsal předmět za 6 kreditů 
a bohužel se ti ho nepodařilo úspěšně ukončit, tak se ti 
z 36 rezervních poukázek odečte 6 poukázek. 
90 % studentů i mnozí učitelé ti řeknou, že to funguje 
přesně takhle. Pomyslně to tak opravdu je, ale my si to 
trochu upřesníme, ať pak můžeš ostatní poučovat.

Pro pochopení principu je nejlepší brát poukázky 
jako peníze, za které si kupuješ možnost studovat 
předměty. Poukázky vždycky utrácíš ještě před 
začátkem semestru, když si zapisuješ předměty. Pokud 
máš předmět třeba za 6 kreditů, tak již ve chvíli zápisu 
předmětu přicházíš o 6 poukázek, abys jej vůbec mohl 
začít studovat. Pokud předmět úspěšně odstuduješ, 
obdržíš kýžených 6 kreditů. Pokud ne, nedostaneš nic, 
takže jsi poukázky použil, ale nic za ně nezískal. Pokud 
předmět nezakončíš úspěšně, tak si jej musíš někdy 
během studia zapsat znovu, pokud je to jeden



z povinných předmětů. Pokud to není povinný předmět, 
můžeš si příště zapsat něco jiného. 

Další záludností je minimum kreditů, které musíš 
mít na konci každého semestru. Platí, že na konci 
každého semestru musíš mít na kontě 20krát tolik 
kreditů, kolik máš odstudovaných semestrů. Takže 
na konci 1. semestru potřebuješ mít 20 kreditů, na konci 
2. semestru 40 atd. Pokud tohoto čísla nedosáhneš, počet
kreditů, které ti zbývají do toho kýženého minima, se Ti
odečtou z tvé zásoby poukázek. Takže když na konci
prvního semestru budeš mít na kontě 18 kreditů, ztratíš
automaticky ještě 2 poukázky.

Další vtip (a ne o moc vtipnější) je získání 
minimálně 9 kreditů pro absolvování prvního semestru, 
jinak ti tou stejnou rukou, co ti děkan podával při přijetí, 
zase zamává na rozloučenou.

Uvedu příklad takového obyčejného prvního 
semestru: Budeš mít zapsáno 5 předmětů za 30 kreditů – 
jelikož jsi pilný student, tak uděláš všech 5 předmětů 
a 30 poukázek, za které jsi měl zapsáno, je přeměněno 
na 30 kreditů. Z původních 216 poukázek si vypotřeboval 
30, takže Ti zbývá 186 poukázek na zapisování a 150 
kreditů k získání. A v dalším semestru znova.

Možná si nyní říkáš, kde vlastně zjistíš, za kolik 
kreditů je který předmět a co by mělo být obsahem.  



Na to se báječně hodí sylabus každého předmětu, 
který najdeš v InSISu anebo ve studijním plánu svého 
oboru na fis.vse.cz. Každý předmět má svůj tzv. ident – 
tedy kód, který je pro každý předmět unikátní, 
a podle něj můžeš v systému hledat. Vezměme si 
např. předmět Statistika s identem 4ST201 – tento ident 
napíšeš do InSISu a systém Ti vypíše za kolik kreditů 
předmět je, kdo je garantem, kdo ho vyučuje, co je 
obsahem předmětu, jaké jsou povinnosti, abys předmět 
úspěšně absolvoval, kdy jsou přednášky/cvičení a také 
zde najdeš doporučenou literaturu.

Na začátku Tvého prvního semestru dostaneš 
předem sestavený rozvrh (až na cizí jazyk a tělocvik) – 
to bude poprvé a naposledy → je to z toho důvodu, 
aby ten přechod ze střední nebyl taková rána a abys měl 
garantováno, že se Ti předměty zapíšou. 
DOPORUČUJEME si ten rozvrh neměnit, protože pak 
bys mohl mít problém zapsaný předmět dostat. 
Na začátku září Ti začne chodit každý týden jeden email 
přímo od paní doktorky Pavlíčkové. V těchto emailech 
bude dopodrobna popsáno, kde si co a hlavně jak 
přihlásit. Tak ty maily hlavně nemaž a řiď se jimi. Je zde 
vše vysvětleno krok po kroku, takže se neboj, že bys 
něco nezvládl.



2.

1.
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Mrkni na doporučené sestavení rozvrhu na každý 
semestr. To najdeš na Intranetu → Studijní plány 
a kreditový systém → Doporučené studijní plány → 
Bakalářské studijní plány

Buď rozumný a nedej si na semestr 11 předmětů 
za 50 kreditů – je zde velká pravděpodobnost, 
že některý z nich se Ti nepodaří splnit (ale jako 
hec to je dobré) 

Mrkni se, kde předměty jsou – není úplně chytré si 
dát jeden předmět na Jižáku a druhý (za 15 
minut) na Žižkově – pokud nejsi Superman

Zmínili jsme, že angličtinu a tělocvik v rozvrhu mít 
nebudeš – jak na to? Před začátkem semestru si 
v InSISu uděláš rozřazovací test, aby ses 
dozvěděl, který z kurzů AJ pro Tebe bude nejlepší 
– zda vyšší, či nižší obtížnost – a následně si tento
kurz zapíšeš, s tělocvikem je to ještě jednodušší –
na stránkách Centra tělesné výchovy a sportu VŠE
(https://ctvs.vse.cz) si v sekci Předměty CTVS
projdeš, jaké tělocviky se vyučují a následně si
ho zapíšeš.

Jak vůbec přihlašování předmětů 
(neboli utváření rozvrhu) funguje?
Je to jednoduché a vůbec si s tím nelámej hlavu. 
Tady je pár tipů:



Hodně studentů se ptá, jestli je dozapsání 
angličtiny a tělocviku v prvním semestru opravdu 
povinné. Stručně řečeno: Není to povinné, je to jen 
doporučení. Klidně je můžeš odstudovat v pozdějších 
semestrech. Na druhou stranu je fajn odbýt si ájinu 
i tělák co nejdřív.

Aby toho nebylo málo, podíváme se ještě na to, 
jak fungují registrace a zápisy předmětů. Ze všeho 
nejdříve probíhají registrace. V registracích si navolíš 
svůj snový rozvrh tak, jak Ti vyhovuje, s učiteli, 
které chceš mít. Zde nezáleží na rychlosti, pěkně v klidu 
si vše promysli, zkontroluj a následně registruj.

Poté následují 3. kola zápisů a aby to nebylo moc 
jednoduché, má každé kolo zápisů dvě části – 
automatizovaný a individuální zápis. Po registracích 
přijde na řadu 1. kolo automatizovaných zápisů – v něm 
se Ti zapíší, resp. nezapíší Tebou registrované 
předměty 1. třídy. Poté následuje 1. kolo individuálních 
zápisů – pokud se ti v automatizovaném zápisu nějaký 
předmět nezapsal (obvykle z kapacitních důvodů), 
můžeš si zapsat jinou přednášku/cvičení z tohoto 
předmětu, na kterých ještě zbývají volná místa. Zde už 
platí „kdo dřív přijde, má zapsáno“. A takhle to 
pokračuje s předměty 2. a 3. třídy – vždycky nejdřív 
proběhne automatizovaný a pak individuální zápis.



To, jaké třídy předmět je, zjistíš tak, že si v InSISu 
rozklikneš Portál studenta → Registrace a zápisy, kde se 
Ti zobrazí registrovaný rozvrh a ve sloupci třídy si 
přečteš, v jaké třídě se předmět nachází. V 1. třídě jsou 
typicky předměty, které máš povinné, ve 2. třídě 
oborově volitelné a ve 3. třídě ostatní (celoškolsky 
volitelné).

Studenti se často diví, proč jim nejde během 
individuálních zápisů zapsat předmět, který neměli 
zaregistrovaný. Jde to, ale je to možné až ve 3. kole 
individuálních zápisů. Úplně poslední možnost měnit si 
rozvrh máš do konce prvního týdne semestru. Ale 
pozor – čím více budeš se zápisem předmětů otálet, tím 
méně volných míst na nich bude. Takže je lepší si svůj 
rozvrh pořádně promyslet už při registracích.

A jak se vlastně určuje, komu bude předmět v 
automatizovaném zápisu přidělen a komu ne? Je 
určitá přednost, která Tě může při zápisech zvýhodnit. 
Zvýhodněni jsou například studenti vyšších ročníků, 
kteří potřebují daný předmět odstudovat, aby mohli 
pokračovat dál – tedy pokud je předmět doporučený 
pro 3. ročník a ty si ho zapisuješ jako student 1. ročníku, 
bude logicky zvýhodněn třeťák. Další výhodou je počet 
již získaných kreditů – pokud si zapíšeš předmět a máš 
získaných 50 kreditů, budeš mít přednost před 
studentem, který jich má 35. Podrobné informace 
o tomhle najdeš na https://ci.vse.cz/sluzby/dalsi/insis/
jak-na-registrace-predmetu/

https://ci.vse.cz/sluzby/dalsi/insis/jak-na-registrace-predmetu/
https://ci.vse.cz/sluzby/dalsi/insis/jak-na-registrace-predmetu/


Jedna ze záludností, která na Tebe čeká, je místo 
konání tělocviku. Zatímco veškerá klasická výuka je 
na VŠE koncentrována v areálu na Žižkově 
nebo na Jižáku, tak sportoviště, kde se budeš potit, 
jsou rozmístěna všude po Praze. Výjimkou jsou kurzy, 
co jsou v tělocvičně a posilce ve Staré budově 
na Žižkově či v místnostech IB 306 a IB 307 v Italské 
budově – tam je aerobik, pilates, posilování, rekreační 
sporty, tai-či a zdravotní tělesná výchova. Nejvíc sportů 
se odehrává na Třebešíně, což je moderní multifunkční 
hala. Dalšími místy jsou např.: Zimní stadion Hasa, 
loděnice v Malé Chuchli, Plavecký stadion Podolí, 
softbalové hřiště SaBaT nebo loděnice FTVS-UK v Tróji. 



Ber vyučující jako lidi, kteří tu jsou pro Tebe a pokud 
něčemu nerozumíš, tak se na ně neváhej obrátit. 
Většinu času je jejich zájmem Ti pomoci, když tápeš, 
a ne Tě potopit. Od toho také fungují konzultační 
hodiny, kdy Ti je vyučující k dispozici – je to velmi 
jednoduché, stačí napsat email, kdy můžeš přijít a oni 
Ti látku vysvětlí z jiného pohledu.

Je velmi důležité jednat s vyučujícími 
s respektem, jelikož se jedná o profíky ve svém oboru, 
kteří mají dlouholetou zkušenost často ve velkých 
korporátních firmách.

Tip na oslovování: Mrkni se na InSISu ve složce 
Lidé, jaké mají tituly, pak si najdi na Googlu, 
který z nich je nejdůležitější a tím vyučujícího oslov – je 
to slušnost, a navíc nevypadáš jako nevzdělanec. 
Pokud učitel zároveň zastává nějakou akademickou 
funkci (např. proděkan), pak použijeme při oslovení 
právě tuto funkci. Na oslovování je lepší si dávat pozor, 
ale neboj, drtivá většina učitelů tě za nějaké oslovovací 
faux pas hrotit nebude :)

Komunikace s vyučujícími



Studijní oddělení
Studijní oddělení je něco jako cukrárna, jdeš tam 
pro skvělý věci – dá se tam vyřídit potvrzení o studiu 
(které si předem musíš vytisknout v InSISu), když se Ti 
nehodí předmět, tak si ho můžeš přehodit, anebo Ti tam 
s čímkoliv rádi pomohou – tohle všechno najdeš 
v NB 410 a NB 411. Můžeš zde požádat o:

přerušení studia
uznání předmětu nebo státní zkoušky
změnu skupiny předmětů (to ale některé referentky 
nemají rády a vyžadují poslání žádosti přes InSIS)
dodatečný zápis předmětu
požádat o stipendium
získat potvrzení o vykonaných zkouškách

No prostě paráda!

Úřední hodiny, během kterých na studijním 
oddělení zastihneš studijní referentky, najdeš v InSISu, 
popř. také na stránkách fakulty pod záložkou Studijní 
oddělení.



Komunikace s vyučujícími Materiály na učení
Teď asi ta nejdůležitější věc, která Tě bude zajímat – 
kde seženu matroš na učení? Samozřejmě, že můžeš 
rozbít prasátko a každý semestr jít a koupit všechny 
knihy v doporučené literatuře – jelikož jsme 
na ekonomické škole, tak Ti prozradím, že to není 
nejekonomičtější :) Nicméně jedno z řešení to je. 
Další řešení je, že si to půjdeš půjčit do knihovny, která 
je jak na Žižkově, tak i na Jižáku. Je to skvělé místo 
na učení, kde máš zdarma Wi-Fi, klid a kvalitní studijní 
materiály. Když ovšem chceš mít knížky po ruce všude, 
kam se hneš, tak nejdeš nikam jinam než na burzu – ta 
se koná na začátku každého semestru. Můžeš na ní 
sehnat (někdy) už předvyplněné materiály za poloviční 
cenu těch nových. Anebo zavítat na Žižkov, kde je 
antikvariát a tam to funguje na podobné bázi. Pak tu 
jsou elektronické podoby... :)

Dva nejlepší zdroje jsou skupiny na Facebooku 
a pak studolog.cz (potažmo ještě vseborec.cz). Zde 
nalezneš pod kódem Tvého předmětu spoustu 
kvalitních materiálů – nicméně musíš vzít v potaz riziko, 
že všechny materiály jsou přidávány studenty, tudíž zde 
není záruka 100% kvality. Jde převážně o postřehy 
a výpisky předešlých jedinců, kteří už předmět 
absolvovali. Jelikož se jedná o médium, které tu 

https://studolog.cz/
https://vseborec.cz/


funguje už dobrých pár let, tak stojí alespoň 
za zhlédnutí a je skvělé pro inspiraci. Ve skupinách 
na Facebooku starší studenti také často prodávají 
učebnice, které už nepotřebují, a někteří i skripta, 
která si během studia daného předmětu vypracovali.

Zkouškové
Každé zkouškové je něco jako maturita (co se obsahu 
týče – jeden předmět = cca 80 A4 výpisků → takže když si 
to spočteš, každé zkouškové se naučíš kolem 400 A4. 
Když se na učení koukneš v průběhu semestru, nemělo 
by Ti zkouškové dělat velké problémy. Kontinuální 
studium je na především vysoké škole velmi důležité. 
Je také podstatné si rozvrhnout termíny zkoušek tak, 
abys neměl v jeden den 4 zkoušky – to by Ti ani 
pomodlení nestačilo.



Stipendia
Příjemná část studentského života je bezpochyby 
stipendium. Je to takový příjemný bonus ke studiu a je 
hned několik možností, jak stipendium získat.

prospěchové stipendium – to se dá získat, 
pokud máš, dle slov příručky, vynikající studijní 
výsledky v předcházejícím akademické roce při splnění 
podmínek, které každoročně stanovuje rektor 
nebo děkan. Kritériem udělení bývá většinou průměr 
za odstudované předměty a získané kredity.

mimořádné stipendium – dosáhnout na tohle 
stipendium je, co si budeme, o něco reálnější, můžeš ho 
získat při plnění mimořádných úkolů přispívajících 
k rozvoji fakulty nebo VŠE, za vynikající výsledky celého 
studia, vědecko-výzkumné nebo tvůrčí aktivity apod. 
Kolem a dokola, pokud bude Tvým zájmem, aby VŠE 
rozkvétala jako květinka ve skleníku, je solidní možnost 
dosáhnout na tohle stipendium.

ubytovací stipendium – pokud nebydlíš v Praze 
a do školy to nemáš za rohem, je asi tak 99% šance, 
že stipendium na ubytování bude Tvoje. Žádost o něj si 
podáváš přes InSIS (v Portálu studenta je záložka 
Žádost o ubytovací stipendium) a je vyhodnocována 
každý čtvrt rok. O tom, jestli Ti bylo stipendium 
přiděleno, se můžeš ve stejné záložce informovat.



stipendium za zahraniční pobyty a vědecko-
výzkumné aktivity – to jsou peníze, kterými můžeš 
hradit různé náklady spojené se studiem v zahraničí 
a účastí na studentských soutěžích a konferencích.

Imatrikulace
Dobře, vzali Tě na vysokou, tak by to chtělo nějaký 
oficiálnější akt. Od toho tu je imatrikulace. 

Přijde Ti email, v jaké aule, v jaký den a v kolik 
hodin je Tvoje imatrikulace. Doporučuje se společenské 
oblečení (pánové nejlépe oblek a dámy šaty delší 
než hned pod zadek) a kdo chce, přibalí i dojaté rodiče.

Před aulou je vyvěšený jmenný seznam všech, 
kteří mají v danou hodinu imatrikulaci, takže si podle 
svého jména najdeš číslo tvojí sedačky.

Pak začne oficiální ceremoniál, kdy děkan přečte 
svůj proslov, kde bude apelovat na to, abyste všichni 
řádně studovali, byli chloubou jak rodičů, tak školy, 
dobře reprezentovali a šířili dobré jméno univerzity. 
Potom, jak budou volat jména, každý přijde k děkanovi, 
podá mu ruku a složí slib, že tak bude činit dle svého 
nejlepšího vědomí a svědomí. Kolem a dokola trvá 
imatrikulace chvilku, slib máš složený za pár vteřin a pak 
už jen koukáš, jak chodí spolužáci a slibují to samé. 
V tomhle okamžiku dost lidem dojde, že střední je fakt 
pryč a vysoká škola před nimi. Ale to je přeci fajn, ne? 



Celou školu vede rektor, v našem případě je 
rektorkou nyní prof. Ing. Hana Machková, CSc. Je to 
nejvyšší z nejvyšších, jedná a rozhoduje ve věcech 
školy, všichni na škole se zodpovídají jí, a když zrovna 
nemůže, zastupují ji prorektoři.

Pak jsou tu fakulty, kde každou fakultu vede 
děkan a ten má zase svého zástupce, jímž je proděkan. 
Když se budeme bavit trochu konkrétněji, tak děkanem 
naší fakulty je prof. Ing. Jakub Fischer, Ph.D.,

Tak a teď trochu informací ohledně toho, jak to u nás 
vlastně chodí. Každá organizace má svoji hierarchii 
a naše univerzita není výjimkou. Takže jak to vlastně je?

Struktura školy



jenž má své tři zástupce (proděkany), kterými 
jsou: prof. Ing. Petr Doucek, CSc. (proděkan pro tvůrčí 
činnost a zahraniční vztahy), Ing. Kristýna Vltavská, 
Ph.D. (proděkanka pro studijní a pedagogickou 
činnost) a Ing. Dušan Chlapek, Ph.D. (proděkan 
pro rozvoj, transfer znalostí a spolupráci s praxí).

Další lidé, se kterými rozhodně přijdeš do styku, 
jsou studijní referentky, které Ti na studijním oddělení 
rády s čímkoli pomůžou. Naše fakulta má pět studijních 
referentek, ale prozatím se budeš setkávat jen s těmi, 
které se starají o studenty bakalářského studia – jsou 
jimi Ing. Jana Sedláčková a Jana Hudčeková. 
Zastihnout je můžeš v úředních hodinách ve Nové 
budově (4. patro) nebo na e-mailu. Obě tyto informace 
si můžeš najít v InSISu.

V neposlední řadě se také může hodit, abys znal 
našeho studentského tajemníka – to je člověk, 
který studentům pomáhá při řešení komplikovanějších 
situací v rámci studia, v orientaci ve vysokoškolském 
systému a také řeší situace, kdy je student neprávem 
poškozen jednáním pedagoga. Naší studentskou 
tajemnicí je Ing. Veronika Ptáčková a další informace, 
kde ho zastihnout se dočteš na stránkách fakulty 
v sekci Studentský tajemník. 
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